

致敬

微点赞

52岁大姐生命最后时刻捐赠遗体角膜

@三湘都市报
(湖南日报社三湘都市报官方微博)

6月22日,湖南长沙县春华镇52岁的石鹏群女士安详地闭上了双眼。在家人的见证下,她完成了遗体捐献,成为中南大学湘雅医学院“大体老师”,并将眼角膜捐献给有需要的患者,用另一种方式延续生命的光明,绽放出最温暖的光芒。“姐姐一辈子没出过远门,希望这种方式可以替她看世界,看遍山河。”石鹏群的小妹妹石超群说。



微警事

空手套白狼!
男子谎称低价卖手机,收定金后不发货

@南京网警
(江苏省南京市公安局网络安全保卫支队官方微博)

今年,江苏南京警方接连接到两起网购手机被骗的报警,矛头均指向卖家汪某。浙江的钟女士经汪某引导,扫码转账5250元,却遭遇货财两空;李先生付了1000元手机押金后,也联系不上汪某。警方立即展开侦查,发现汪某从2024年起,就开始在网上发布售卖低价手机的虚假广告,但他及其亲属都没有从事过手机售卖及相关行业。汪某通过在短视频评论区留言互动,按照买家需求用网图迷惑对方下单。买家下单后,汪某先让其交定金,再利用物流平台漏洞,在快递员取货前生成空单发给买家佯装发货,随后以各种理由索要尾款,最后拖延、失联或发廉价物品等方式进行诈骗。

今年6月上旬,汪某在南京落网,警方串并带破涉及广东、浙江等多省市同类案件5起。经查,汪某目前无业且沉迷网络赌博,为骗取他人的钱财于是想到不劳而获。目前,汪某已被依法采取刑事强制措施。

微世相

女子马路上捡到2米高鸵鸟体重百斤

@陕视新闻
(陕西广播电视台融媒体集团新闻中心)

近日,重庆。家住沙坪坝区井口的周大姐在马路上捡到一只身高近两米、体重百来斤的鸵鸟,这么一个庞然大物到了家,周大姐犯起了愁。因担心鸵鸟的主人着急,周大姐向派出所报案,民警随后联系上了鸵鸟的主人。据了解,鸵鸟是失主饲养的宠物,养了一两年都没出过门,走失当天是被家里的狗撵出来的。



微视野

灵动可爱!
鸊鷉幼崽花丛嬉戏惬意

@荔枝风景线
(江苏省广播电视台荔枝新闻荔枝风景线官方微博)



近日,河南信阳,一只鸊鷉幼鸟在水草间嬉戏觅食。雏鸟在母亲背上随着水波轻轻颠簸,水面的波光,靓丽的小黄花与小鸊鷉母子身影交织,构成一幅充满生机的亲子画卷。

村干部及时发现隐患救下一家人

@央视网
(央视国际网络有限公司)

6月18日至21日,湖南张家界桑植县遭遇暴雨天气,当地迅速组织基层干部排查隐患。6月19日5时,桑植县云雾山村村干部文启航在巡查时,发现村民滕春兰家对面的山体坡面土壤松动,很有可能发生山体滑坡,他立刻通知这家人转移。刚转移完,山体就发生了滑坡。所幸转移非常及时,没有造成人员伤亡。

老人街头突发脑梗
四学子争分夺秒救人

@央视新闻
(中央广播电视台总台央视新闻官方微博)

近日,湖北黄石,一老人突发脑梗,靠在路边一电动车旁休息。此时,4名高考完结合伴出游的年轻人路过,主动询问情况。见老人状况不佳,4人立刻改变行程,火速将老人送医。到达医院时,老人已经站不稳,他们又将老人背起,送往急诊室。由于送医及时,老人目前已脱离生命危险。

4岁幼童悬空三楼
邻居冒雨托举救人

@农民频道
(河北广播电视台农民频道官方微博)

近日,山东临沂,一4岁幼童独自在家时,不慎翻出三楼阳台,被防盗网卡住脖子悬在半空。危急关头,邻居赵贵喜冒雨爬到三楼,托住孩子双腿。约15分钟后,孩子家长终于赶回开门,将孩子救下。此时,58岁的赵贵喜已力竭虚脱,在消防员帮助下才回到屋内。提醒:家长看护儿童时,不能把低龄儿童单独留在家中。若因故无法看护,家长需委托其他成年人进行看护,不可将低龄儿童交由未成年人看护。

微宣判

宠物犬上培训班中暑死亡,机构怎么赔?

@荔枝新闻
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

此前,江苏无锡的姚先生花4100元购买了一只阿拉斯加犬。为让阿拉斯加犬养成良好习惯,姚先生在2024年6月与某宠物生活馆签订“训犬协议”,支付了4800元训练费,约定45天训练周期。当年9月,姚先生突然接到机构电话,告知阿拉斯加犬发生了中暑被送医。待其赶到时,爱犬已因抢救无效死亡。姚先生认为,机构未对不耐高温的阿拉斯加犬采取降温措施,存在过错,诉至法院索赔宠物购买费、饲养费、精神损害抚慰金等共计1万余元。

日前,法院经审理认为,机构作为专业训犬方,训练时未尽责保障犬只安全,存在过错,应赔偿;但饲养费是犬只生存必要支出,与违约无关,不予支持。同时,姚先生未证明爱犬是具人格象征意义的特定纪念物品,也未提供证据证明其因爱犬的死亡造成严重的精神损害,因此对姚先生主张的精神损害抚慰金,法院不予支持。最终,法院判机构退还宠物购买费及训练费。